
УТВЕРЖДАЮ

и. о. генерального директора 
краевого государственного 

бюджетного учреждения культуры 
«Дальневосточная 

государственная научная

таркина

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕН] 
о соответствии единичного документа(-ов) 

критериям книжных памятников Российской Федерации

« 1Ь » U-ЮийЯ 202 0  г. № д

I . Экспертный совет ДВГНБ, созданный приказом генерального 
директора от 26 июня 2020 г. № 37/01-28, рассмотрел представленные на 
экспертизу на основании заявки на отнесение к книжным памятникам от 30 
июня 2020 г. № 3 документы:

№
п/п

Учётные
данные Библиографическое и книговедческое описание

1 инв. №  
147697;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 1. —  1761. —  [10], 32, XLVIII, 338, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [10], 32, XLVIII, 338, [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 20,1 х25,5x5,0 см.

2 инв. №  
147699;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 2. —  1762. —  [10], 26, XVI, 324, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [10], 26, XVI, 324. [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 19,3x25,2x3,4 см.
Идентифицирую щ ие признаки:
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1) Шрифтовой экслибрис библиотеки Сергия Саковнина (штамп; 
титульный лист).
2) Штамп Народной библиотеки-читальни с. Демино Богородского 
района Мышк[инского уезда Ярославской губернии] (тит. л.).

3 инв. №  
147696;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 3 : [362-265 гг. до н. э.]. —  1762. —  [12], 36, LIV, 288, [2] с. 
Описание экземпляра:
Объем: [12], 36, LIV, 288, [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 19,0x25,1><3,8 см.
Идентифицирующие признаки:
1) Шрифтовой экслибрис библиотеки Сергия Саковнина (штамп; 
титульный лист).
2) Штамп Народной библиотеки-читальни с. Демино Богородского 
района Мышк[инского уезда Ярославской губернии] (тит. л.).

4 инв. №  
147703;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 4 : [264-217 гг. до н. э.]. —  1762. —  [10], 6, XXVIII, 278, [2] с. 
Описание экземпляра:
Объем: [10], 6, XXVIII, 278, [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 20,2x25,3x3,4 см.

5 инв. №  
147705;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен. Шарль (Rollin, Charles; 1661-1741).
Римская история : От создания Рима до битвы Актийския тоесть по 
окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, преждебывшим 
ректором Парижскаго университета, профессором красноречия, и 
членом Королевския академии надписей и словесных наук ; А с 
французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 5. —  1763. —  [14], XXXVI, 355, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [14], XXXVI, 355, [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 19,2x25,0x3,7 см.
Идентифицируюгцие признаки:
1) Шрифтовой экслибрис библиотеки Сергия Саковнина (штамп; 
титульный лист).
2) Штамп Народной библиотеки-читальни с. Демино Богородского 
района Мышкинского уезда Ярославской губернии (тит. л.).

6 инв. № Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския



3

147698;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4 °.—  Т. 1-16.
Т. 6. —  1763. —  [16], XLVIII, 340, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [16], XLVIII, 340, [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 19,0x25,0x4,3 см.
Идентифицирующие признаки:
1) Шрифтовой экслибрис библиотеки Сергия Саковнина (штамп; 
титульный лист).
2) Штамп Деминской народной библиотеки-читальни (тит. л.).

7 инв. №  
202466;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 7. 1763. [12], LII, 328, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [12], LII, 328, [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 19,1x25,0x3,5 см.
Идентифицирующие признаки:
1) Шрифтовой экслибрис библиотеки Сергия Саковнина (штамп; 
титульный лист).
2) Угасший штамп Народной библиотеки-читальни с. Демино 
Богородского района Мышкинского уезда Ярославской губернии 
(титульный лист).

8 инв. №  
147706;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен, Шарль (Rollin, Charles; 1661-1741).
Римская история : От создания Рима до битвы Актийския тоесть по 
окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, преждебывшим 
ректором Парижскаго университета, профессором красноречия, и 
членом Королевския академии надписей и словесных наук ; А с 
французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 8. —  1763. —  [14], XXX, 31-328, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [14], XXX, 31-328, [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 19,0x25,1 х3,7 см.
Идентифицирующие признаки:
1) Шрифтовой экслибрис библиотеки Сергия Саковнина (штамп; 
титульный лист).
2) Штамп Деминской бесплатной народной библиотеки-читальни 
(титульный лист).

9 инв. № Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския
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147695;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 9. —  1764. —  [14], VIII, 348, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [16], VIII, 348 с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 19,6x24,6x4,0 см.

10 инв. №  
1228911;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен III. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 10. —  1764. —  [14], XVI, 304, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [14], XVI, 304, [2] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 20,4x25,1x5,2 см.

11 инв. №  
147701;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 11. —  1764. —  [14], LVI, 348, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [16], LVI, 348 с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 20,2x25,3x4,0 см.

12 инв. №  
147702;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 12 : [62-55 гг. до н.э.]. —  1765. —  [16], XLVI, 323, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [16], XLVI, 323, [3] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 18,9x24,9x3,7 см.
Идентифицирующие признаки:
1) Шрифтовой экслибрис библиотеки Сергия Саковнина (штамп; 
титульный лист).
2) Штамп Деминской бесплатной народной библиотеки-читальни 
(титульный лист).
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13 инв. №  
239379;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история от создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем,... ; А с 
французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго ... . —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. наук], 1761— 
1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 13. —  1765. —  [16], LVI, 347, [3] с.
Описание экземпляра:
Объем: [16], LV, [1], 347, [5] с. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 19,6x24,6x3,7 см.
Идентифицирующие признаки:
1) Надпись «Изъ Книгъ Казанскаго Прсото1ерея 1соанна Смирнова что 
во градЬ К алугк» (чернила; титульный лист).

14 инв. №  
147700;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 14. —  1765. —  [14], LXII, 1-320, 312 [=321], [3] с.
Описание экземпляра:
Объем: [16], LXI, [3], 1-320, 312 [т. е. 321], [1] с.
Экземпляр полный.
Список опечаток приплетен в начале книги (с. [15-16] 1-го счета). 
Между предисловием и основным текстом вплетен чистый лист (с. 
[2-3] 2-го счета).
Размер по переплету: 19,2x24,7x4,5 см.
Идентифицирующие признаки:
1) Надпись «Изъ Книгъ Казанскаго Прсото1ерея 1соанна Смирнова что 
во ГрадЬ Калугк» (чернила; титульный лист).

15 инв. №  
147704;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
Т. 15. —  1766. —  [14], XXIV, 316, [2] с.
Описание экземпляра:
Объем: [14], XXIII-XXIV, 1-232, 241-316, [2] с.
Экземпляр дефектный: утрачены с. I-XXII, 233-240.
Размер по переплету: 18,4x24,5x3,0 см.

16 инв. №  
147707;

сигла
хранения
(рФ);

шифр

Ролен Ш. Римская история : От создания Рима до битвы Актийския 
тоесть по окончание Республики / Сочиненная г. Ролленем, 
преждебывшим ректором Парижскаго университета, профессором 
красноречия, и членом Королевския академии надписей и словесных 
наук ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 
Тредиаковскаго профессора и члена Санктпетербургския 
императорския академии наук. —  В Санктпетербурге : [Тип. Акад. 
наук], 1761-1767, — 4°. — Т. 1-16.
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Размер по переплету: 19,9x24,6x4,2 см.
В цельнокожаном переплете.
Идентифицирующие признаки:
1) Надпись «Изъ Книгъ Казанскаго Прсото1ерея 1соанна Смирнова что 
во градЬ КалугЬ.» (чернила; титульный лист).
2) Надпись «СТи Книги достоинаго и ...хаго протоерея синЬ 
пренадлЪжитъ ему Архиеоея бжУя» (чернила; титульный лист).

17 инв. №  
359;

сигла
хранения
(рФ);

шифр 
хранения 
9(c) 1 
К 247

Корнилов А. М. Замечания о Сибири / [Соч.] Сенатора Карнилова. 
—  Санктпетербург : Печатано в типографии Карла Крайя, 1828. —  
X, 104, [2] с., [1] л. карт.
Описание экземпляра:
Объем: X, 104, [2] с., [1] л. карт. Экземпляр полный.
Размер по переплету: 12,5x20,0x1,4 см.
В полукожаном переплете.
Идентифицирующие признаки:
1).Суперэкслибрис «[Б]. М. [Б]» (золотое тиснение; корешок).
2) Штамп библиотеки Публичного и Румянцевского музеев 
«БИБЛИОТЕКА М.П.М.» (с. 7).
3) Наклейка со штампом Николаевской публичной библиотеки 
Приамурского отдела Императорского Русского географического 
общества (форзац).

18 инв. №  
1228884;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
55
И 724

Инструкция горным партиям для геогностическаго описания хребта 
Уральскаго и для приискания руд и золотосодержащих россыпей. —  
Санктптербург : Печатано в типографии Экспедиции заготовления 
государственных бумаг , 1829. —  [2]. 42 с.
Описание экземпляра:
Объем: [2], 42 с.
Экземпляр полный.
Размер блока: 13,0x21,4x0,3 см.

19 инв. №  
147688;

сигла
хранения
(рФ);

шифр
хранения
9(3)
Р 673

Ролен Ш. Древняя история об египтянах о карфагенянах об 
ассирианах о вавилонянах о мидянах, персах о македонянах и о 
греках. / Сочиненная чрез г. Ролленя ... ; А ныне с францусскаго 
переведенная чрез Василья Тредиаковскаго. —  В Санктпетербурге : 
при Императорской Академии наук, 1749-1762. —  4°. —  Т. 1-10.
Т. 9, —  1761, —  [10], 342 с.
Описание экземпляра:
Объем: [10], 342 с. Экземпляр полный.
Утрачен фрагмент по боковому полю с. 145-146.
Размер по переплету: 19,9x24,9x3,7 см.
Идентифицирующие признаки:
Тиснение «N G» (верхняя крышка переплета).

20 инв. №  
147690;

сигла
хранения
(рФ);

шифр

Ролен Ш. Древняя история об египтянах о карфагенянах об 
ассирианах о вавилонянах о мидянах, персах о македонянах и о 
греках. / Сочиненная чрез г. Ролленя ... ; А ныне с францусскаго 
переведенная чрез Василья Тредиаковскаго. —  В Санктпетербурге : 
при Императорской Академии наук, 1749-1762. — 4°. —  Т. 1-10.
Т. 10. —  1762. —  [10], 561, [9] с.
Описание экземпляра:
Объем: [10], 561, [9] с. Экземпляр полный.
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хранения Размер по переплету: 2 0 , 1 ,5 x2 4 ,9 x4 ,4  см.
9(3) Идентифицирую щ ие признаки:
Р 673 Тиснение «N G» (верхняя крышка переплета).

2. Место хранения документов: Краевое государственное бюджетное 
научное учреждение культуры «Дальневосточная государственная научная 
библиотека», отдел «Центр консервации документов и изучения книжных 
памятников Хабаровского края».

3. Обоснование отнесения документа(-тов) к книжным памятникам 
(выбрать из п. 3.1 или п. 3.2):

3.1. На основании хронологического критерия (указать требуемое)’.
I | рукописная книга, созданная до XIX века;
0  экземпляр отечественного издания, выпущенного до 1830 года 

включительно;
□  экземпляр иностранного издания, выпущенного до 1700 года 

включительно.
3.2. На основании социально-ценностных критериев:
Обоснование отнесения:

4. Выводы:
Соответствуют ли представленные документы понятию «книжный 

памятник», указанному в абзаце девятом статьи 1 федерального 
закона № 78-ФЗ «О библиотечном деле»: (да / нет).

Заместитель председателя 
экспертного совета:

Члены Экспертного совета:

i
/ А. В. Воропаева

/ Н. В. Радишаускайте

 / Е. В. Голышева

/ К. А. Загородняя 

/ В. Н. Брянцева 

В. Филаткина 

/ Е. С. Домнина


